

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1958. április 19. 11 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1

1958. április 19.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. április 19-én, szombaton este 21 órakor:

Felháátvonulások

Közép-Európa fölött uralomra jutott hideg sarkvidéki levegő fokozatosan délkelet felé vonul, és helyét nyugat felől érkező enyhe légtömegek váltják fel. Európa nyugati partjain Németországban és Csehszlovákiában sokfelé esik az eső és jelentős enyhülés mutatkozik.

Hazánkban ma felháátvonulások voltak, néhány helyen esett kisebb eső, a Mátrában havazott. A nappali hőmérséklet általában 10-13 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, mérsékeltten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: felháátvonulások, néhány helyen, főleg az ország északi felében kisebb eső, mérsékelt északnyugati szél, az éjszakai lehűlés elsősorban északnyugaton mérséklődik, a nappali felmelegedés kissé fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: plusz 1-plusz 4, keleten még talajmenti fagyok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 13-16 fok között. /MTI/

- V é g e -

MTI.



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

MTI A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1. kiadás 1958. április 20. 7 óra - perc

Ribizke- és málnaligetek Göcsejben, Hetésen és az Őrségben - Holdszármra telepítik a bogvös gyümölcsöket

1958. április 20.

A Keszthelyi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet szentgyörgyvölgyi tájgazdaságának tudományos munkatársai, s más neves mezőgazdasági szakemberek évek óta fáradoznak annak megállapításán, hogy a többzázézer holdnyi Göcsej, Hetés és Őrség vidéke milyen növényfélék meghonosítására alkalmas. E vidékek talaja ugyanis erdei eredetű, lúgosított, sovány, ezért a közismert mezőgazdasági növények nem hoznak jó termést. A vizsgálatok szerint különösen a bogvösgyümölcsök termesztése kecségtet szép eredményre; így sikerrel jártak a többéves málna- és feketeribizke-honosító kísérletek. A feketeribizke igénytelensége mellett sok nedvességet kíván, s ezen a területen bővebben van. A kellemes üdítő italt adó, s gyógyszerül is szolgáló C-vitaminban dus gyümölcs termesztése iránt az egyéni gazdák, a termelészövetkezetek és ujabban az állami gazdaságok is mindinkább érdeklődnek. Szentgyörgyvölgy környékén ezen a tavaszon már 36 hold feketeribizkót és sok málnát telepítettek, s mind többen igényelnek cserjéket.

A mezőgazdasági szakemberek és a tanácsok segítségével a későbbi években nagy ribizkés és málnás ligeteket szándékoznak Göcsej, Hetés, valamint Őrség vidékén telepíteni. A szentgyörgyvölgyi tájgazdaság, hogy kielégíthesse a termelők igényét, öt hold szaporító telepet létesít, ahonnan már az ősz folyamán nagymennyiségű ribizke-cserjét szállíthat. Távlatos terv, hogy Szentgyörgyvölgyön, a tájgazdaság egyik telephelyén korszerű pulóüzemet állítsanak fel. /MTI/

Kínai rizsszalmából készülnek a békési divatos kézikosarak

1958. április 20.

A Békési Kosárpári Vállalatnál ebben az évben kínai rizsszalmából különleges, divatos vödörformájú női kézikosarak és kezitáskák készítését kezdték meg. A világhírű békési kosárfonók különféle színűre festik a kínai rizsszalmát, amelyből csikos és más mintájú divatkosarakat készítenek. A színes rizsszalma kézikosarakból eddig tízezret rendeltek külföldről.

/MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. április 20. 7 óra 05 perc

Korszerűsítik a hajmáskéri tartósító üzemet.

1958. április 20.

A hajmáskéri tartósító üzem fejlesztésére, korszerűsítésére az idén többszáz ezer forintot fordítanak. A nagyméretű fedett feldolgozó terem építésén kívül elsősorban az üzemi szociális berendezéseit fejlesztik. Új mosdó, fürdő, öltöző és ebédlő helyiség építését kezdték meg.

Gondoskodnak a fizikai munka könnyítéséről is. Az eddig kézzel végzett hosszadalmas munkákat új mosó, válogató, szelitelő és szurkáló gép, valamint félautomata üvegzáró gép váltja fel. Az anyag mozgatására korszerű szállítószalag berendezést állítanak munkába.

Az új beruházásokkal egyharmadára csökken az áruk feldolgozásának ideje és nagymértékben növekszik a termelés. /MTI/

..-

Vitaminos takarmányozással növelik a tyukok súlyát és tojáshozamát Nagygyomboson.

1958. április 20.

A leghorn tyukokat általában nem kedvelik a gazdaságok, mert bár bő tojáshozamuk, kis súlyuk miatt hustermelesre kevésbé alkalmasak. A Nagygyombosi Egyetemi Tangazdaság baromfitenyésztői éppen ezért a testsúly növelésén kísérleteznek, úgy, hogy emellett a tojáshozam se csökkenjen.

Négyszázas törzsük kiváló példányait fehérjedus takarmánykeverékekkel és B-vitamin tartalmú penicillin-kocsonnyával erősítik. Ezzel körülbelül 25-30 dekával növelik a leghorn tyukok súlyát. A vitaminozás jól hat a tojókra is, évi hozamuk 180-200 tojás.

A szaporulat szelektálásával, kezelésével rövidesen megkétyszerzik a nagygyombosi leghorn tenyészállományt. Erre szükség is van, mert innen látják el majd anyaggal az épülő gödöllői baromfikombinátot. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. április 20. 7 óra 10 perc

Hidroglóbus viztoronnyal épül Jászberény új vízműve.

1958. április 20.

Jászberényben az idén ismét többmillió forintot költenek újabb létesítmények építésére. A közutak javításán kívül az őszre öt iskolát és óvodát korszerűsítanak, befejezik a tanyai orvosi tanácsadó építését. Állami segítséggel s nagyrészt a tömegszervezetek támogatásával még az idén elkészül a 2000 személyt befogadó szabadtéri színpad. Ugyancsak állami támogatással építenek az idén három, összesen 70 szobás lakóépületet, s csaknem kétmillió forint költséggel nagyteljesítményű vízművet létesítenek. Az országban itt állítják fel elsőnek a könnyűfémből készült ugynevezett hidroglóbus viztoronyot, aminek az az előnye, hogy bármilyen talajon alkalmazható és építési költsége csak töredéke a vasbetonból készült viztoronynak. /MTI/

..-

Százezer hektoliter bort vásárolt az év első negyedében az Alföldi Pincegazdaság

1958. április 20.

A Kiskunság csaknem 100.000 holdas szőlőseiben rövidesen befejeződik a tőkék előkészítése az idei termésre. Az előrelátó termelők, a tavaszi fakadással egyidejűleg pincéjüket is rendezik. A felesleges bort értékesítik, s hogy a bordókat előkészíthessék az idei termés tárolására. Megelőnkültek az Alföldi Állami Pincegazdaságok átvevőhelyei: a megye szőlőtermelőitől az elmúlt negyedévben több mint 100.000 hektoliter bort vásároltak. Ez jóval felülmúlja a múlt évek hasonló időszakában átvett mennyiséget.

A szerződéseket kötik már az idei termésre; eddig több mint 10.000 szőlőtermelő kötötte le várható bortermelesnek egy részét. /MTI/

..-

Dalos ünnep, kiállítások, magyar-szovjet orvostalálkozó az idei Heves megyei napok misorában

1958. április 20.

Egerben június 26 és július 6 között rendezik meg a hagyományossá vált Heves megyei napokat és az országos dalos ünnepet. A program szerint a dalos ünnepen mintegy 50 énekes mérí össze tudását. Részt vesz a rendezvényeken több népi együttes és zenekar is. /Ebből az alkalomból

Az ünnepi napokon számos kiállításon mutatják be Heves megye fejlődését. Nem marad el a már szintén hagyományos egri borverseny sem. A Hevesi napokon ünneplik meg az egri kórház fennállásának 230. évfordulóját és magyar-szovjet orvostalálkozót rendeznek. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. április 20. 7 óra 15 perc

Hogyan lehet 200 mázsás termést elérni? - Diafilm készült Baranyában a cukorrépa termeléséről

1958. április 20.

Baranyában az idén majdnem 5400 holdon termelnek cukorrépat. Ötéves átlagban egy-egy holdon kilendvön mázsa répa termett, az adottságok azonban olyanok, hogy megfelelő műveléssel a kétszáz mázsás átlagtermést is elérhetnék. A szakemberek megállapították, hogy az alacsony terméseredményeknek két fő oka van: nagyon széles távolságra vetik a répamagot, egyeléskor pedig kevés tövet hagynak.

A megyei tanács mezőgazdasági osztálya az ismeretterjesztő társulattal és a kaposvári cukorgyár felügyelőségével most diafilmet készített a cukorrépa termelés helyes módszereiről. A 85 képből álló film felvételeit a megye legjobb cukorrépa-termő vidékén készítették, ahol a múlt évben is 200 mázsa felett volt az átlagtermés. A gyár szétküldte Baranyában a 150 példányban kidolgozott diafilmet, amelyet a napokban már vetítenek is a falvakban. A filmvetítések előtt az agronómusok előadást tartanak a cukorrépa termeléséről. /MTI/

--

Az év második felében már naponta negyvenezer téglát készítenek a diósgyőri salaktéglagyárban

1958. április 20.

Mintegy három éve kezdte meg üzemelését a diósgyőri kohászatban a salaktéglagyár, ahol naponta mintegy 10.000-12.000 jóminőségű téglát készítenek. A teljesítőképesség növelése, valamint a gyártás tökéletesítése érdekében az idén korzerű szárító berendezéssel bővítik az üzemet. Gépesítik az anyagellátást is: a bunkerekben tárolt granulált salakot, szállítószalag juttatja a feldolgozó helyre.

A jelenleg is folyamatban levő bővítési munkák előreláthatólag a nyáron befejeződnek, s a napi termelés az őszszel eléri a negyvenezer téglát. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. április 20. 7 óra 20 perc

Megkét-szerezi a burgonya hozamát a nagyadagu műtrágya

1958. április 20.

A Délalföldi Mezőgazdasági Kutató Intézet legutóbbi kísérleteiben foglalkozott a rossz elővetemény után került, nehezen induló őszi gabonák serkentő műtrágyázásával. Az Alföld déli vidékein ugyanis az őszi búzát gyakran vetik későn lekerülő növények - kukorica, cukorrépa, takarmányrépa, stb. - után, s ezek a vetések szinte mindig megsínylik a nitrogénhiányt. Ezért első-sorban a vetés előtti - holdanként 40-50 kilós adagu - műtrágyázást ajánlják, amely a tapasztalatok szerint minden esetben 10-12 százalékos termés hozam növekedést eredményez.

Az Északdunántúli Mezőgazdasági Kutató Intézet kísérletei szerint a nitrogén műtrágya tavaszi felhasználása hasonlóan jó eredményekkel kecsegtet. Megállapították többek között, hogy a nitrogéntrágyát tavasszal a vetés előtt, vagy az őszi gabonákra fosztrágyaként lehet leggazdaságosabban felhasználni. A sokévi kísérletek adatai szerint így a műtrágya költségei általában négyszázszázalékosan térülnek vissza.

A nagyadagu műtrágyázást a burgonya hálálja meg leginkább. Öt mázsa kálics, három mázsa szuperfoszfát és két mázsa nitrogén műtrágya talajba munkálása után a burgonya holdankénti termés hozama átlagosan 40 mázsával emelkedett, ami száz százaléknak tekinthető. A búzánál már csak 15-25 százalékos termésnövekedést értek el a nagyadagu /holdanként nyolc mázsa szuperfoszfát, két mázsa pítisó, két mázsa kálics /alkalmazásával. /MTI/

--

Jubileumi hangversenyre készül a győri Vagon és Gépgyár énekkara

1958. április 20.

Juliusban kétnapos hangversennyel ünnepli meg alakulásának hatvanadik évfordulóját a győri Vagon- és Gépgyár nyolcvantagú énekkara. A jubileumi ünnepségen fellép a vasas szakszervezet központi művészegyüttese, a szőkesfehérvári Vadásztölténygyár művészegyüttese, ezenkívül az egyik csehszlovák vasas üzem művészeti csoportja. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. április 20. 7 óra 15 perc

Hogyan lehet 200 mázsás termést elérni? - Diafilm készült Baranyában a cukorrépa termeléséről

1958. április 20.

Baranyában az idén majdnem 5400 holdon termelnek cukorrépat. Ötéves átlagban egy-egy holdon kilendven mázsa répa termett, az adottságok azonban olyanok, hogy megfelelő műveléssel a kétszáz mázsás átlagtermést is elérhetnék. A szakemberek megállapították, hogy az alacsony terméseredményeknek két fő oka van: nagyon széles távolságra vetik a répamagot, egyeléskor pedig kevés tövet hagynak.

A megyei tanács mezőgazdasági osztálya az ismeretterjesztő társulattal és a kaposvári cukorgyár felügyelőségével most diafilmet készített a cukorrépa termelés helyes módszereiről. A 85 képből álló film felvételeit a megye legjobb cukorrépa-termő vidékén készítették, ahol a múlt évben is 200 mázsa felett volt az átlagtermés. A gyár szétküldte Baranyában a 150 példányban kidolgozott diafilmet, amelyet a napokban már vetítenek is a falvakban. A filmvetítések előtt az agronómusok előadást tartanak a cukorrépa termeléséről. /MTI/

Az év második felében már naponta negyvenezer téglát készítenek a diósgyőri salaktéglagyárban

1958. április 20.

Mintegy három éve kezdte meg üzemelését a diósgyőri kohászatban a salaktéglagyár, ahol naponta mintegy 10.000-12.000 jóminőségű téglát készítenek. A teljesítőképesség növelése, valamint a gyártás tökéletesítése érdekében az idén korai szarítók berendezéssel bővítik az üzemet. Gépesítik az anyagellátást is: a bunkerekben tárolt granulált salakot, szállítószalag juttatja a feldolgozó helyre.

A jelenleg is folyamatban levő bővítési munkák előreláthatólag a nyáron befejeződnek, s a napi termelés az ősszel eléri a negyvenezer téglát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. április 20. 7 óra 20 perc

Megkét-szerezi a burgonya hozamát a nagyadagu műtrágya

1958. április 20.

A Délalföldi Mezőgazdasági Kutató Intézet legutóbbi kísérleteiben foglalkozott a rossz elővetemény után került, nehezen induló őszi gabonák serkentő műtrágyázásával. Az Alföld déli vidékein ugyanis az őszi búzát gyakran vetik későn lekerülő növények - kukorica, cukorrépa, takarmányrépa, stb. - után, s ezek a vetések szinte mindig megsínylik a nitrogénhiányt. Ezért első-sorban a vetés előtti - holdanként 40-50 kilós adagu - műtrágyázást ajánlják, amely a tapasztalatok szerint minden esetben 10-12 százalékos terméshozam növekedést eredményez.

Az Északdunántúli Mezőgazdasági Kutató Intézet kísérletei szerint a nitrogén műtrágya tavaszi felhasználása hasonlóan jó eredményekkel kecsegtet. Megállapították többek között, hogy a nitrogéntrágyát tavasszal a vetés előtt, vagy az őszi gabonákra fejtrágyaként lehet leg gazdaságosabban felhasználni. A sokévi kísérletek adatai szerint így a műtrágya költségei általában négyszerezesen térülnek vissza.

A nagyadagu műtrágyázást a burgonya hálálja meg leginkább. Öt mázsa kálisó, három mázsa szuperfoszfát és két mázsa nitrogén műtrágya talajba munkálása után a burgonya holdankénti terméshozama átlagosan 40 mázsával emelkedett, ami száz százaléknak tekinthető. A búzánál már csak 15-25 százalékos termésnövekedést értek el a nagyadagu /holdanként nyolc mázsa szuperfoszfát, két mázsa pítisó, két mázsa kálisó /alkalmazásával. /MTI/

Jubileumi hangversenyre készül a győri Vagon és Gépgyár énekkara

1958. április 20.

Juliusban kétnapos hangversennyel ünnepli meg alakulásának hatvanadik évfordulóját a győri Vagon- és Gépgyár nyolcvantagú énekkara. A jubileumi ünnepségen fellép a vasas szakszervezet központi művészegyüttese, a szűkefehérvári Vadásztölténygyár művészegyüttese, ezenkívül az egyik csehszlovák vasas üzem művészeti csoportja. /MTI/

B 6. kiadás 1958. április 20. 7 óra 25 perc

A Tolna megyei Hazafias Népfront kezdeményezései az ifjúság problémáinak megoldására

1958. április 20.

A Tolna megyei Hazafias Népfront segíti az ifjúság problémáinak megoldását is. A fiatalok elhelyezkedésének könnyítésére elhatározták, hogy összeírják a számukra alkalmas munkahelyeket, ugyanakkor pedig a 14-16 éves iskolán kívüliek részére továbbképző tanfolyanokat indítanak.

A népfront bekapcsolódik az új iskolai tanterv megvalósításába is. A szeptemberben életbelépő tanterv szerint több iskolában kísérletként bevezetik a műhelygyakorlatokat. A népfront gondoskodik arról, hogy mindenütt megfelelő szakoktatók álljanak rendelkezésre. Felhívására a Tolna megyei kisipari szövetkezetek vállalták, hogy a szükséges műhelyfelszereléssel ellátják az iskolákat. /MTI/

Ragasztott kivitelben készülnek versenyvitorlások a Balatonfüredi Hajógyárban

1958. április 20.

Külföldön már jól bevált eljárás szerint a Balatonfüredi Hajógyárban is áttértek a ragasztott kivitelű vitorlás hajók gyártására. Az új eljárás jóval könnyebbé teszi a hajót, anyagot takarítanak meg, a vitorlás élettartamát pedig többszörösére növeli, mint a csapolással, csavarozással, szegeléssel történő gyártás.

Jelenleg a közismert nemzetközi versenyek jóból a Starból, továbbá a Balatonon az elmúlt évben elterjedt finndinghiből készítenek egyet próbaképpen ragasztott kivitelben. Rövidesen megkezdik az elmúlt évi nemzetközi versenyeken igen jó tulajdonságokat mutató nemzetközi típus, a repülő hollandi versenyhajó mintapéldányának gyártását. /MTI/

B 7. kiadás 1958. április 20. 10 óra - perc

Tizenhárom küldöttet választanak az MSZBT országos konferenciájára Szolnok megyéből

1958. április 20.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság Szolnok megyei elnöksége április 23-án megyei nagyaktívát rendez Szolnokon. Haer Márton, a társaság megyei elnöke számol be a megye 61 helyi csoportjának munkájáról, a szakosztályok működéséről, a soronlevő feladatokról. Az aktíválás mintegy háromszáz résztvevője közül megválasztják azt a tizenhárom küldöttet, aki a megyét képviseli az MSZBT májusi országos konferenciáján. /MTI/

Ötven millió forint értékű közszükségleti cikket adnak a kereskedelemnek a Vas megye kisipari termelőszövetkezetek

1958. április 20.

Még A Vas megyei kisipari termelőszövetkezetek már az elmúlt években is sok közszükségleti cikket bocsátottak a lakosság rendelkezésére. Az idén nagyobb gondot fordítanak az igények kielégítésére és az év végéig körülbelül 50 millió forint értékű árut adnak át a kereskedelemnek. Többek között 40.000 pár cipőt, több mint 800 fényezett és festett hálószooba butort, számos fémipari és ruházati cikket készítenek. /MTI/

A miskolci vasutigazgatóság területén több mint ötvenöt millió forintot fordítanak az idén pályafenntartási munkákra

1958. április 20.

A miskolci vasutigazgatóság területén az idén pályafenntartási munkákra több mint 55 millió forintot fordítanak. Ebből az összegből mintegy ötven kilométeren cserélik ki a sineket, és javítják a vasuti pályát. /MTI/

"Becsületbolt" nyílt a bonyhádi általános iskolában

1958. április 20.

A bonyhádi általános iskolában "becsületboltot" nyitottak, amelyben a diákok maguk válogathatnak a kirakott áruk között, s maguk teszik a pénztárba a vásárolt áru értékét. /MTI/

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1958. április 20. 11 óra - perc

Új építőanyag vulkanikus habkőből

1958. április 20. /uj

A Dunántúli Ásványbánya Vállalat nemesgulácsi üzemében kísérletképpen habkő építőelemeket gyártottak. Az építőanyag vulkanikus eredetű granulált bazalt habkőből készült, cement, trassz és kötőanyagok alkalmazásával. Az így kialakított építőelem jóval kedvezőbb tulajdonságokat mutat a jelenleg alkalmazott falazó téglafajtáknál, s műkölapoknál. Sulya 45 százalékkal könnyebb, mint az azonos térfogatú tégláé. Hőszigetelése szintén előnyösebb: a 38 centiméter vastag téglafalazat helyett megengedi a 24 centiméteres idomfalazat alkalmazását. Szilárdsága teljesen megfelelő, sőt előnyösebb a külföldön már kedvelt habkő építőelemnél. Az új építőanyag - porózus szerkezeténél fogva - könnyen vésethető, szegelhető, a vakolatot, a habarcsot érdes felületén jól megtartja, mérete pedig gyors falazó munkát biztosít. /MTI/

--

Az elmúlt három évben ötszáz új lakás épült Gyöngyösön

1958. április 20.

Gyöngyösön gyors ütemben épülnek a lakóházak. Az elmúlt három évben ötszáz lakást építettek, amelyekben elsősorban az ásvány- és szénbányászok találtak kényelmes, tágas otthonra. Ebben az évben Gyöngyösön a már kialakuló új városrészben újabb 210 lakást építenek. /MTI/

--

Megkezdték Nógrád megye első ipari muzeumának anyaggyűjtését

1958. április 20.

A Salgótarjáni Acélárugyár vezetősége elhatározta, hogy a gyár fennállásának kilencvenedik évfordulója alkalmából létrehozza Nógrád megye első ipari muzeumát. A muzeumanyagának a gyűjtését megkezdték és máris több értékes régi írásos és tárgyi emlék került elő. /MTI/

--

Alkalmi ajándéktárgyakat készít a Herendi Porcelángyár a Veszprémi Napokra

1958. április 20.

A május 17-én kezdődő Veszprémi Napok alkalmából a Herendi Porcelángyár alkalmi emléktárgyakat készít. A különféle emléktárgyakra, például a három darabból álló dohányos készletekre Veszprém régi pajzos címerét és az ősi Veszprém jelképét: a tűztornyot festik. /MTI/

--

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1958. április 20. 12 óra - perc

Köves utakat építenek a Bakony ősrengetegeiben

1958. április 20.

A Bakony hegység nagykitejedési ősrengetegeiben az elmúlt napokban mintegy 80.000 köbméter fát terneltek ki.

A gazdaságos fakitermeléshez és a szakszerű erdőmunka kialakításához szükségessé vált a Bakony ősrengetegeiben megfelelő utak építése. Ugod község mellett négy kilométer hosszú erdei út készült el. Bakonybél környékén többmillió forintos költséggel hét kilométer hosszú köves út építését kezdték meg. Az ipari fában gazdag kitermelésre kerülő erdőségekből a következő három évben mintegy 70 kilométer hosszúságban építenek erdei köves utat. Így soktízezer köbméter fát könnyen, s olcsón szállíthatnak majd rendeltetési helyére. /MTI/

--

Halastó után bőséges takarmánytermés a hortobágyi sziken

1958. április 20.

A tudományos kutatók és a gyakorlati gazdák régi problémája a nagykitejedésű hortobágyi szikesek javítása. Az elmúlt esztendőben a Hortobágy-Orfai Állami Gazdaságban érdekes kísérleteket kezdtek. A gyengén termő szikesen épített halastó 20 holdas részét kikapcsolták a vízgazdálkodásból és a hároméves halastó helyét különféle takarmánynövényekkel vetették be. A hároméves állandó vízjárás és lerakódás következtében a takarmányfélék igen jó termést adtak a volt tó medrében. Egyes részeken 18 mázsa kukoricatermést takarítottak be. Az idén már 60 holdon folytatják a kísérletet. /MTI/

--

Ötven lakás építését fejezik be az idén Bács megye állami gazdaságai

1958. április 20.

Bács megye állami gazdaságainak tanyaközpontjaiban az idén több mint 1,800,000 forintos költséggel befejezik a megkezdett lakóépületeket, és több helyen újabb osaládházak építéséhez látnak, ebben az évben a nagy mezőgazdasági munkák befejezése után 50 új lakóházba költözhetnek be a gazdaságok dolgozói. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958. április 20. 13 óra — perc

A győri vagongyár képzőművészeti körének kiállítása.

1958. április 20.

Április 30-án nyílik meg a győri vagon és gépgyár képzőművészeti körének harmadik kiállítása a Xantus János Muzeumban. Ezen a tárlaton száznál több festmény és grafika szerepel a tóvári Tóth István Munkácsy-díjas festőművész által vezetett üzemi képzőművészeti kör tíz éves munkájából. /MTI/

Összegyűjtik Tolna megye 1919-es emlékeit

1958. április 20.

Szekszárdon a Hazafias Népfrent bizottságot alakított, hogy elkészítse a Tanácsköztársaság kikiáltása 40. évfordulójának megünneplését. A tervek szerint jubileumra összegyűjtik az 1919-es emlékeket, újságokat, hivatalos iratokat, magánleveleket, a kommunista mártírok írásos feljegyzéseit.

Az összegyűjtött anyagból kiállítást rendeznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. április 20. 15 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1958. április 20.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. április 20-án, délben:

Felhőátvonulások

Izland felett nagy kiterjedésű ciklon helyezkedik el. Ennek előoldalán átlátszó enyhe légtömegek elárasztották Nyugat-Európát és tovább nyomulnak Közép-Európa és a balti államok felé. Hatásukra Lengyelországban esik az eső. A Földközi-tenger medencéje, valamint Francia ország és az Alpok térsége felett anticiklon épül fel, s a leszálló légmozgások következtében e területeken jobbra derült, száraz az időjárás.

Hatánkban szombaton felhőátvonulások voltak, eső főleg nyugaton volt, a lehullott csapadék mennyisége azonban csak néhány helyen érte el az egy-két millimétert. Kékesen hózáport észleltek. A nappali hőmérséklet észak-keleten 9-11, máshol 11-13 fokig emelkedett. Ma hajnalban északnyugaton 5-7, délen 3-5, máshol 1-3 fokig lehűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 5.2 fok volt, a sokévi átlagnál 6.7 fokkal alacsonyabb.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: kisebb felhőátvonulások, néhány helyen futóeső. Mérsékelt északnyugati szél. A hőmérséklet fokozatosan tovább emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 2-5, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 14-17 fok között. /MTI/

B 12. kiadás 1958. április 20. 15 óra 45 perc

Földrajzi vándorgyűlés Sárospatakon

1958. április 20.

A TIT Borsod megyei szervezetének földrajz-geológiai szakosztálya vasárnap földrajzi vándorgyűlést rendezett Sárospatakon. A vándorgyűlésen Miskolc, Sárospatak, Sátoraljaujhely, Ózd, Mezőkövesd, Kazincbarcika, valamint Borsod különböző helyein működő földrajztanárok, geológusok és hidrológusok vettek részt, mintegy kétszázan.

Dr. Peja Győző, Kossuth-díjas miskolci gimnáziumi igazgató, a Zempléni hegység morfológiája címen ismertette tudományos kutatásainak eddigi eredményeit, majd előadás hangzott el a Zempléni hegység éghajlati sajátosságairól, valamint Sárospatak földrajzáról.

Az előadások után a résztvevők megtekintették Sárospatak nevezetességeit, többek között az egykori Rákóczi várat, az ott elhelyezett múzeumot, a kollégiumot és a könyvtárat, valamint a község műemlékeit. /MPI/

Véget ért a Magyar Honvédelmi Sportszövetség Országos Konferenciája

1958. április 20.

A Magyar Honvédelmi Sportszövetség IV. Országos Konferenciája vasárnap folytatta munkáját. A délelőtti tanácskozáson felszólalt Wilhelm Eistner, a Német Demokratikus Köztársaságban működő testvérszervezet elnökhelyettese, aki többek között ezeket mondta:

- Államunk munkásai teljes erővel küzdenek a szocializmus sikeres építéséért és egy új háború veszélye ellen. Készek államunkat, ha szükséges, még életük árán is megvédeni. - Beszéde végén Wilhelm Eistner átadta a német testvérszervezet értékes ajándékait, amelyek jelentősen segítik majd a Magyar Honvédelmi Sportszövetség szervezeteinek munkáját.

Ezt követően Gyurkó Lajos vezérőrnagy a határőrség országos parancsnoka szólott a Konferencia résztvevőihöz. Felhívta a figyelmet a fegyveres testületek szoros együttműködésének fontosságára, a fegyveres-erők és a dolgozók széles tömegei közötti kapcsolat elmélyítésére, majd hangzott:

/Folyt.köv./

B 13. kiadás 1958. április 20. 15 óra 50 perc

Véget ért a Magyar. . . 1.folyt./

a Határőrség vezetői mindent megtesznek, hogy szoros baráti, elvtársi kapcsolat létesüljön a határőrség és a Magyar Honvédelmi Sportszövetség között. Ezután arról szólt, hogy a társadalom is jelentősen támogathatja a határőrök felelősségteljes munkáját. Elismerőleg emlékezett meg a munkásörök segítőkészségéről. Hozzászólása befejező részében Gyurkó Lajos rámutatott, hogy az eddignél nagyobb gondot kell fordítani a falusi, - főleg a tanyákon élő fiatalság helyes irányu nevelésére.

A vasárnapi tanácskozáson szólalt fel a DOKO, a bolgár testvérszervezet képviselője is, Dimitr Kapitanov vezérőrnagy. - Biztosak vagyunk abban - mondotta, - hogy a Magyar Honvédelmi Sportszövetség egyesíti a magyar nép hazafias erőt az ország honvédelmi erejének fokozására, a magyar nép éberségének növelésére a szocializmus építésében, a békéért folytatott harcban. - Beszéde végén átnyújtotta a bolgár testvérszervezet ajándék zászlaját.

Halas Lajos ezredes, a Munkásörtség Országos Parancsnoka kifejtette többek között, hogy a párt és a kormány a Magyar Honvédelmi Sportszövetséget és a Munkásörstéget egyaránt a munkás-paraszt hatalom megvédésére hozta létre, egymásrataltságuk tehát magától értetődő. - Egymás segítése, az együttműködés - mondotta - mindkét oldalról feltétlenül indokolt és hasznos. Rámutatott, hogy a Honvédelmi Sportszövetség és a Munkásörtség tagjainak egyik fontos feladata a tömegkapcsolatok kiszélesítése. - A haza megvédésének tömegbázisát akkor tudjuk kiépíteni hatásosan, ha szervezetünket nagyszámu pártunkivüli is követi és dolgozik is azokban, - jelentette ki Halas Lajos.

A jelenlevők lelkes tapsa közben a Magyar Honvédelmi Sportszövetség sportolójának küldöttsége köszöntötte a konferenciát. A nevükben szóló dr. Dénes Jenő ígéretet tett, hogy a nekik nyújtott messzemenő támogatásra a sportolók még jobb eredmények elérésével fognak válaszolni.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1958. április 20. 16 óra - perc

/Véget ért a Magyar. . . 2.folyt./

Vincze József, a SZOT titkára hangsúlyozta, hogy a Magyar Honvédelmi Sportszövetség tevékenysége, eredményei nem különböznek a szakszervezeti mozgalomra sem.

Az MHS tevékenysége - mondotta - szorosán kiegészíti a szakszervezetek nevelő munkáját s hozzátette: véleményük az, a szövetségnek egy pillanatig sem szabad szem elől tévesztenie, hogy munkájának alapja a munkásfiatalok nevelése.

Gábor István, a Magyar Partizánszövetség főtitkára többek között rámutatott, hogy a Magyar Honvédelmi Sportszövetség és a magyar partizánok együttműködése nem újkeletű. A volt partizánok régi törekvése valósult meg, amikor újra önálló szervezetbe tömörültek. Ez a formai szétválás azonban nem jelentheti az évtizedes munka során közöttünk kialakult kapcsolatok gyengülését, - mondotta - hanem éppen ellenkezőleg, bajtársi összetartozásunk megszilárdítását kell hogy eredményezze, hiszen szívvel-lélekkel közös ügyet szolgálunk és közös célok megvalósítására törekszünk. A nehéz időkben született fegyverbarátság biztos záloga szervezeteink jövőbeni jó együttműködésének.

A vitában elhangzott felszólalásokra Szabó István altábornagy válaszolt, majd elfogadták a határozati javaslatot és az alapszabálytervezetet. Ezután került sor a Magyar Honvédelmi Sportszövetség vezető szerveinek megválasztására.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1958. április 20. 16 óra 20 perc

Megyei aktiva-értekezletet tartott az MSZBT Vas megyei elnöksége

1958. április 20.

A Magyar Szovjet Baráti Társaság Vas megyei elnöksége vasárnap délelőtt Szombathelyen, a megyei tanács nagytermében tartotta meg az ellenforradalom utáni első megyei aktiva-értekezletét. Szabó Zoltán, az MSZBT megyei alelnöke megnyitója után Varga József, az MSZBT megyei titkára számolt be a munkákról, s ismertette azokat a feladatokat, amelyek az MSZBT előtt állnak. A beszámoló után számos hozzászólás hangzott el. Ezt követően megválasztották azokat a küldötteket, akik az országos aktiva-értekezleten képviselik majd Vas megyét.

Az értekezlet végén Szántó Rezső, az MSZBT Országos Elnökségének tagja öt arany és öt ezüstkoszorús jelvényt nyújtott át a megye tíz legjobb aktivistájának, s az elnökség nevében további jó munkát kívánt. /MTI/

--

/Véget ért a Magyar. . . 3.folyt./

A IV. országos konferencia küldöttei az országos elnökségbe 55 tagot választottak meg egyhangulag. Az országos elnökség megtartotta első ülését és megválasztotta a 17 tagból álló intéző bizottságot, az elnökség elnökét, valamint a két elnökhelyettesét.

Az elnöki tiszt betöltésével Szabó István altábornagyot bízták meg, elnökhelyettesek: Várkonyi László alezredes és Réti Antal.

A szavazás eredményének ismertetése után Szabó István altábornagy, a Magyar Honvédelmi Sportszövetség országos elnöke mondott zárószót, majd felolvasta azt a levelet, amelyet a Szövetség IV. országos konferenciájának küldöttei az MSZMP Központi Bizottsághoz intéztek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1958. április 20. 16 óra 10 perc

/Véget ért a Magyar. . . 4.folyt./

A levélben forró szeretettel köszöntik és harcos üdvözlétüket küldik a Magyar Szocialista Munkáspártnak és Központi Bizottságának.

- Megfogadjuk pártunknak, hogy minden tettünkkel azon munkálkodunk, hogy szocialista hazánk védelmi képessége szüntelenül erősödjön - írják többek közt. - Ápolni és erősíteni fogjuk a testvéri népek, mindenekelőtt a Szovjetunió iránti szeretetet és hűséget, a proletárinternacionalizmus eszméjét. Munkánkban felhasználjuk testvérszervezeteink gazdag tapasztalatait. Arra törekszünk, hogy szövetségünk a szocialista építőmunka segítségével a tömegek szent ügyévé tegye a honvédelemre való felkészülést, a fegyveres erők támogatását. Munkánkban szoros együttműködést alakítunk ki a KISZ-szel, a Munkásőrséggel, a SZOT-tal, a Hazafias Népfronttal és a Partizán Szövetséggel, azért, hogy a honvédelmi tömegmunka társadalmi ügyé váljon.

- Megfogadjuk hogy a Magyar Honvédelmi Sportszövetség mindenkor hűen követi pártunkat, népünk, hazánk ügyéért vívott harcában, békénk és függetlenségünk védelmében.

A kétnapos tanácskozás az Internacionálé hangjaival ért véget. /MTI/

Falunap Pacsán

1958. április 20.

A Hazafias Népfront zalaegerszegi járási bizottsága a tanácsi szervekkel együtt falunapot rendezett vasárnap, a Zala megyei Pacsa községben. A falunapon Magyar András földművelésügyi miniszterhelyettes mondott beszédet mezőgazdaságunk legfontosabb problémáiról, feladatairól.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1958. április 20. 17 óra 30 perc

/Falunap. . . 1.folyt./

Többek között a nagyüzemi gazdálkodás jelentőségéről beszélt. A zömében kisparcellás gazdálkodás az egyik oka, hogy mezőgazdasági termelésünk színvonala alacsony, alig haladta meg a felszabodulás előtti, s a világpiácsi árakhoz képest túl drágán termelünk. Hogy a mezőgazdasági termékek bőségét megteremthessük, s azokat olcsón állíthassuk elő, mezőgazdaságunkban mind szélesebb körben kell alkalmazni a tudomány és a technika vívmányait, mindenütt olyan növényféléket kell termelni, amelyek az adott területen az időjárás és talajviszonyoknak leginkább megfelelnek. Állami gazdaságaink és termelőszövetkezeteink nagyrésze már helyes uton jár és az olcsóbb, több termelésért indult versenyben nem az egyéni gazdák, hanem a nagyüzemi gazdaságok lesznek a győztesek, mert ott van meg a technika és a tudomány felhasználásának lehetősége. Az a gazdálkodási forma jut és juthat csak előbbre, amelyik olcsóbban, többet és jobban termel, és azok a parasztok élnek majd jobban, akik bátran nyulnak az ujhoz.

A miniszterhelyettes felhívta a gyűlésen résztvevő mezőgazdasági szakemberek figyelmét a mind nagyobb mérvű takarmánytermesztés fontosságára. Az állami gazdaságok vezetőihez szólva elmondotta, kísérletezzék ki a helyi adottságoknak legjobban megfelelő hibridkukoricafajtát, amely mint ismeretes, azonos művelés mellett is mintegy husz százalékkal több termést ad, mint a szokványos fajták. A továbbiakban a silókukoricatermesztés kikísérletezésére figyelmeztette a szakembereket.

Végül arra emlékeztetett, hogy a párt és a kormány megadta a feltételeket a magasabb mezőgazdasági termelés eléréséhez, most a dolgozó parasztságon, egész mezőgazdaságunkon van a sor, hogy kihasználja a rendelkezésére álló anyagi és más eszközöket a több, gazdaságosabb mezőgazdasági termékért.

/MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1958. április 20. 1/4 óra 30 perc

Három falu gazdái vettek részt a völcséji falunapon

1958. április 20.

Vasárnap a Győr megyei Völcséj községben falunapot tartottak, amelyre elmentek a szomszédos Lövő és Sopronhorpács gazdái, termelészövetkezetek tagjai. Papp Lajos, a Földművelésügyi Minisztérium pénzügyi főosztályának vezetője a párt és a kormány mezőgazdasági irán. elveit ismertette a 300 főnyi hallgatósággal. A beszámolót élénk vita követte. A hozzászólásokból kitűnt, hogy a völcséji parasztek foglalkoznak a nagyüzemi gazdálkodás gondolatával. Volt a faluban termelészövetkezet, de a hibás munkaszervezés, az eluralkodott feyelnezetlenség miatt idegenkedtek el tőle a parasztek. Egyébként különböző árueosztási hiányosságra hívták fel a figyelmet, például arra, hogy kevés a mezőgazdasági kiscsiga, pótléktrészt is alig lehet kapni. Kifogásolták, hogy az állatforgalmi vállalat felvásárlói sok esetben leminősítik az eladásra szánt állatokat, viszont "csuszópénz" ellenében a rosszabb állatot is mint jót veszik át. Javasolták a gépállomási körzetek jobb, ésszerűbb kialakítását.

/MTI/

..

Tízéves a méhkeréki román nemzetiségű népi együttes

1958. április 20.

A méhkeréki román nemzetiségű együttes vasárnap ünnepelte fennállásának tizedik évfordulóját. A jubileum alkalmából a helyi román tannyelvű általános iskolában délelőtt a méhkeréki együttes működését szentelő kiállítás nyitottak meg. Ezt követően a községi művelődési otthonban ünnepséget rendeztek, amelyen számos meghívott vendég vett részt. Ott voltak a járási és a megyei párt-, tanács- és tömegszervezetek küldöttei, megjelent a Román Népköztársaság budapesti nagykövetségének képviselője.

Ebből az alkalomból rendezték meg a sarkadi járás dalosainak és népi táncosainak seregszenléjét is, amelyen a méhkeréki nemzetiségű együttes a Lányrablás című táncjátékot adta elő, amelyet helyi szokásokból és hagyományokból Duló György, az együttes vezetője állított össze.

/MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1958. április 20. 1/4 óra 40 perc

Lenin ünnepségek

1958. április 20.

Szeged dolgozói vasárnap bensőséges ünnepségeken emlékeztek meg Lenin születésének 88. évfordulójáról.

Délelőtt a város politikai, gazdasági és kulturális életének képviselői megkoszorúzták a Szeged egyik legszebb parkjában, a tavaszi virágoktól pompázó Sztálin sétányon levő Lenin-Sztálin emlékművet. A párt- és a tömegszervezetek, a nagyüzemek, a Szegedi Tudományegyetem és Orvostudományi Egyetem, valamint más intézmények küldöttségei helyezték koszorút az emlékmű talapzatára.

Ugyancsak délelőtt a Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi bizottsága a Szabadság Filmszínházban megemlékező ünnepséget rendezett. Ladányi Benedek, a városi pártbizottság tagja, a városi tanács vb. elnökhelyettese ünnepi beszédben méltatta Lenin halhatatlan munkásságát. Ezután levetítették az Uljanov család című, Lenin ifjúkoráról készült filmet.

/Folyt.köv./

..

Földmunkásmozgalmi öreg harcosok találkozója Békéscsabán

1958. április 20.

Békéscsabán vasárnap a MEDOSZ helyi szervezete székházában földmunkásmozgalmi öreg harcosok találkoztak. Hunya István, a MEDOSZ országos elnöke beszélt, - aki maga is a Viharsarokból, a jelentős forradalmi megmozdulásokról ismert Endrédről származik. Hunya István elmondta, hogy a MEDOSZ elnökségének javaslatára megírják a magyar földmunkásmozgalom történetét. Arra kérte a jelenlevőket, tapasztalataikból minél többet elevenítsenek fel, hogy valóban hű történelmi képet adhassanak a nehéz harcok éveiről, az agrárproletariátus életéről.

A jelenlevő 36 idős harcos kijelentette: összegyűjtik emlékeiket, s a valóságnak megfelelően megörökítik a Viharsarok földmunkás mozgalmanak történetét.

A megjelentek közös ünnepi ebéden vettek részt. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 20. kiadás 1958. április 20. 18 óra perc

/Lenin ünnepek. . 1. folyt./

Baranyában megveszte megemlékezéseket tartottak. A megyei és városi központi Lenin ünnepséget vasárnap délelőtt a pécsi Petőfi Filmszínházban rendezték. Török Károly, az MSZMP Baranya megyei bizottságának másodtitkára emlékezett meg az első proletárállam megalapítójának életéről, munkásságáról.

Vasárnap este, Lenin születésének 88. évfordulója alkalmából ünnepi megemlékezést tartottak Zalaegecszeg város dolgozói is. Az ünnepi esten Pohánka József, az MSZMP városi bizottságának titkára mondott megemlékező beszédet a nagy Leninről.

Az MSZMP Heves megyei bizottsága nagyarányú emlékünnepséget rendezett vasárnap Egerben. Az ünnepségen megjelentek a megye vezető személyiségei, az üzemek és a vállalatok dolgozóinak küldöttei.

Heves megyében ezen a napon még több mint ötven helyen tartottak ünnepi pártnapokat és emlékünnepeket. /MTI/

..-

Béketalálkozók a Viharsarokban és Heves megyében

1958. április 20.

Lesz-e csucstalálkozó? Sikerül-e a napsugarasabb ösvényekre jutni a hidegháború zsákutcájából? - ezek a kérdések élénken foglalkoztatják Békés megye lakosságát is. Ez tükröződött a vasárnap több viharsarki községben rendezett, megyei küldötteket választó béke-nagygyűléseken is.

A sarkadi moziban a délelőtt megtartott gyűlésen majdnem 800 dolgozó paraszt, iparos és értelmiségi dolgozó hallgatta meg Tézsla Ferencnek, a helyi békebizottság titkárának a nemzetközi helyzet legújabb eseményeiről és a békemozgalom feladatairól szóló tájékoztatóját. A nagygyűlésen résztvett és felszólalt Szatmári Nagy Imre, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára is, aki többek között a Szovjetunió béképolitikáját és Hruscsov elvtárs magyarországi látogatásának jelentőségét méltatta.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 21. kiadás 1958. április 20. 18 óra perc

/Béketalálkozók a . . 1. folyt./

Az élénk tetszéssel fogadott beszéd után Tézsla Ferencet és Szolnoki Imrét egyhangulag megválasztották a megyei béketanácskozás küldötteiül.

Béke-nagygyűlést tartottak Békésen is, ahol Szentirmai János főiskolai tanár, az Országos Béketanács tagja mondott beszédet. Biharúgrán Náfrádi Sándor, az MSZMP Békés megyei bizottságának tagja, Dobozon Szekercés József, a FTIP megyei szervezetének szaktitkára, Csánádapácán Bátkai Pál, a Hazafias Népfront bizottság Békés megyei titkára volt az előadó.

Heves megyében több mint tiz békegyűlést tartottak, amelyen mintegy ötezer ember vett részt. Békegyűlés volt ezen a napon Gyöngyösön, ahol a város lakói tiltakoztak a Szovjetunió ellen irányuló provokációs repülések ellen, a tiltakozó táviratot küldték az Egyesült Nemzetek Szervezete főtitkárához. /MTI/ /amerikai

..-

V É G E .